Wyklad 5 z rachunku prawdopodobienistwa (04.11.24)

1. Twierdzenie: Jezeli u(-,w) jest rozkladem warunkowym wektora losowego X : (2, F) —
(RP, B,) wzgledem o-ciala G, a ¢ : RP — R jest borelowska i taka, ze ¢(X) jest calkowalna,
to [ ¢(x)u(de,w) jest wariantem E[p(X)|G)].

2. Wiasnosci WWO (réwnosci i nieréwnosci P-pw):

WI1. Dlaa € R, E(a|lG) =a

W2. Dla a,b € R, E(aX +bY|G) = aE(X|G) + bE(Y|G).

W3. Jezeli X jest catkowalna i nieujemna p.w., to E(X|G) > 0.
W4. Nieréwnos¢ Jensena dla WWO.

W5. Dla catkowalnej X, E[E(X|G)] = E(X)
Przyktad na istotnos¢ zalozenia catkowalnosci X.

W6. Jezeli X jest niezalezna od G, to E(X|G) = E(X).
W7. Jezeli X jest G-mierzalna, a Y i XY sa catkowalne, to E(XY|G) = XE(Y|G).



